

НА ЗЕМЛЕ ТРОИЦКОЙ

Газета
выходит
с сентября
1991 года

№ 92 (7735)

ЧЕТВЕРГ, 11 августа 1994 года

Цена 100 рублей



НА ПОЛЕ

▲ На полях ПСХ «Заводское» начали косить кукурузу на силос. День покосили, другой и встали: кончилось горючее.

▲ Тревожное положение в хозяйствах с ходовыми ремнями для зерновых комбайнов. Как заверил на последней рабочей планерке в райсельхозуправлении директор Агросервиса Н. М. Щелкунов, они в ближайшие дни будут завезены.

▲ Дирекция товарищества «Красное знамя» попросила автотранспортное предприятие направить в хозяйство на уборку урожая четыре грузовых автомобиля. Просьба удовлетворена.

▲ В крестьянском хозяйстве Петра Миронова из Краснояр построен зерносклад. Есть куда поместить зерно и Сергею Санарову. Ему тоже построили зерносклад.

В субботу — День физкультуры

По традиции во вторую субботу августа отмечается День физкультурника и мы не будем эту традицию нарушать. В этот день, 13 августа, на центральном стадионе села Троицкое проводится второй тур первенства района по футболу. Померяться силами и ловкостью мы приглашаем городошников, гандболистов, волейболистов, а также сборные команды по футболу ветеранов села Троицкое и совхоза «Пролетарий».

Показательные выступления начнутся в 10.00, футболистов — в 11.00.

Поздравляем всех физкультурников, спортсменов, тренеров, ветеранов спорта, а также болельщиков с праздником здоровья и бодрости. Приглашаем на центральный стадион 13 августа!
Спорткомитет.

Не подчиняются, и все

Из задержанных за первое полугодие нарушителей порядка 137 оказали сопротивление и неповиновение сотрудникам милиции. Среди них 91 человек — работающие, 42 — безработные, один студент, один инвалид, два пенсионера.

Конечно, на нарушите-

лей все же нашли управу. Так, житель Хайрюзовки Н. Проваткин осужден на пять суток. Столько же получил за хулиганские действия житель Троицкого В. Загайнов.

Оказали сопротивление сотрудникам милиции А. Ротганг, В. Лосев, А.

Лукин. Они справляли праздник в Петровке. А пьяный, как известно, на все способен. Они осуждены от двух до пяти суток. Житель села Троицкого В. А. Сидоркин будет два месяца выплачивать из зарплаты по двадцать процентов,

Вино пьют. Вино льют. Вино будут лить...

Троицкое хозрасчетное предприятие АО «Алтай-вино», т. е. наш винзавод, переживает не лучшие времена. Впрочем, а были ли здесь иные? Только начнут становиться на ноги — перестройка. Так всю жизнь и перестраивались. Правда, сейчас уже круг замыкается: возвращаются к началу, чтобы стать именно винзаводом. Да так ли быстро восстановится разрушенное? Ведь ломали кувалдой, а возрождают с

помощью более точных инструментов.

По словам руководителя АО В. П. Белина, на логи задавили напрочь. 85 процентов от реализации продукции уходит в бюджет. Себестоимость продукции высока. Одна поллитровка в 1820 рублей обходится.

Еще в июле отдана под реализацию продукция, по расчетам и в августе не дождалась. Основным партнером является коммерческо-торговое пред-

приятие «Экспресс» Барнаула, но и оно не спешит рассчитаться.

Разрешено заводу начать розлив вин, но... нет ничего для этого.

Большие сложности с кондитерскими. Пошли на удешевление, вроде, спрос появился. В. П. Белин продолжает: «Киоск, что на базаре, содержать нам становится все накладнее. Получили прибыли 60 тысяч, а убытки за три месяца составили 350 тысяч рублей...»

То ли дождик, то ли снег Нас закроют или нет?

Работники Троицкой метеостанции вынуждены заниматься совершенно необычным прогнозом: то ли закроют их, то ли нет. Вот и поглядывают они на небо в надежде там найти ответ.

В настоящий момент здесь круглосуточно дежурные наблюдатели-метеорологи следят за погодой. Техник-агрометеоролог ведет наблюдение за состоянием сельскохозяйственных культур, за фазами их развития. Еще одна должность — наблюдатель поста, который следит за состоянием ре-

ки, отмечает показатели температуры и уровня воды.

«Управление находится в Новосибирске, все финансовые операции производятся там. Выгодно ли выплачивать деньги алтайским метеорологам? Скорее всего вопрос о передаче их в ведение Барнаула будет решаться уже скоро, в связи с чем в краевой печати проскользнуло сообщение о предстоящем сокращении.

Кому, откровенно говоря, нужны районные метеостанции? В первую очередь их услугами по-

льзуются страховые компании, подстанции, горэлектросеть. В годы оные леспромхозы были тоже в числе клиентов, но сейчас их уже не волнует направление и скорость ветра.

Впрочем, наверху виднее, кого сократить. Но очень ли уж большую прореху можно будет залатать, сэкономив на метеослужбе? Ведь зарплата здесь со всеми надбавками и прибавками к 50—60 тысячам приближается — ниже средней по району.

▲ ПРОГРАММА «ЗАБОТА»

За полгода — 6 миллионов

Что такое «дикий рынок», мы все ощущаем на себе, но отдельные категории людей являются наиболее незащищенными социально. Одиноким престарелым, многодетным семьям, инвалидам и прочим государство оказывает помощь. Она, конечно, мизерная, но все-таки... Подробнее об этом рассказывает заместитель председателя комитета по социальной защите А. Е. ТРАПЕЗНИКОВ:

— В апреле и июне мы перечисляли деньги сельским администрациям — всего три миллиона. На местах самостоятельно решают, куда их израсходовать: на удешевление топлива, материальную помощь нуждающимся и т. д. Как правило, администрация села принимает такое решение с согласия совета ветеранов или его председателя.

Всего же за полугодие мы выдали сельским администрациям 6 миллионов 362 тысячи рублей. Материальная помощь оказана 1076 из нуждающихся.

Комитет по образованию распределил 2 миллиона рублей по школам — в помощь малообеспеченным семьям. Разовую материальную помощь оказывали мы вдовам-лесорам. Кроме того, мы по-прежнему выдаем вещи и деньги (до 10 тысяч

рублей) нуждающимся. Выдаем мы и талоны на питание.

В перечне мероприятий по социальной поддержке населения на нынешний год есть пункт о доставке горячего питания на дом. Естественно, это касается престарелых одиноких, немощных людей. Для этого закуплены термосы. А для социальных работников специально разработаны расценки на предоставление дополнительных услуг.

В течение года планируется провести медицинский осмотр престарелых граждан и инвалидов. Хозяйства оплатят медосмотры, ведь они будут организованы не только для стариков, но и для работающих.

Хотелось бы помочь обществу инвалидов, которое стремилось начать собственное дело, но сейчас вряд ли возможно найти деньги.

Поздравляем!

От всего сердца поздравляем нашу бывшую ученицу Наташу Киселеву с поступлением в Новосибирскую консерваторию имени М. И. Глинки на композиторское отделение.

Для нашего коллектива — это высокая честь. Желаем Наташе успехов в учебе. Спасибо и родителям Наташи — работнику АПО «Кристалл» А. И. Киселеву и преподавателю школы Н. В. Киселевой за то, что своевременно разглядели в дочери тягу к прекрасному — музыке.

Коллектив преподавателей
Троицкой школы искусств.

▲ ЭКОЛОГИЯ: У КРИТИЧЕСКОЙ ЧЕРТЫ

ЛЕС КРАСИВ, КОГДА ОН ЧИСТ

Все мы бываем в лесу. Кто-то выезжает отдохнуть, кто-то собирает грибы и ягоды, а вот кое-кто считает лес самым подходящим местом для свалки. Одна из них, довольно обширная, располагается за чертой поселка под Тюменью. Строительный мусор, навоз, ветки, солома, шкуры животных, битые стекла, старая обувь... Нет нужды перечислять все, что свалено в кучи в лесной зоне. Иначе, как варварством, это и не назовешь.

Мы приехали сюда в пятницу после обеда, од-

нако утром здесь побывала глава сельской администрации Л. В. Герасимова. Обнаружив на импровизированной свалке, кроме всего прочего, старые матрасы со штампом психоневрологического интерната, она поговорила об этом с его директором Г. П. Бобровым. После обеда матрасов, а также лекарств и шприцев мы уже не увидели.

На старых ботинках и обломках кирпичей, конечно, не написано, чьи они, однако бывает мусор и не бесфамильный.

Например, в одной куче мы обнаружили тетрадь для контрольных работ ученика ТСО № 1 Михаила Александра. А у Саши, надо полагать, есть родители... Рядом с тетрадками и детскими книжками валялись лосиные ноги. Это, наверное, заинтересовало бы охотведа.

Собственно говоря, тревогу подняли хозяева коров: стадо нередко здесь пасется. Отравились испорченным зерном, которое кто-то здесь свалил, коровы могли запросто свалку мусора и все-

возможных отходов устроили жители нашего села и вдоль дороги в сторону Дундихи. Кое-где кучи уже поросли травой, а где-то видны снежные следы пребывания людей. Издалека привлекает внимание гора скрученной проволоки. Л. В. Герасимова вздохнула: «Ничем-то людей не убедить...».

Во что мы превратили лес вокруг поселка? И не только жители центральной части устраивают такое безобразие. Подобные свалки — и в заречной части, и за третьим

отделением ПСХ «Заводское».

Напоминаем всем, что у нас есть легальная свалка за ремзаводом, и захламывать лес там, где мы могли бы собирать грибы и ягоды, просто отдыхать, бессовестно. Не губите природу, это обернется против нас самих.

И. УГЛОВ,

государственный инспектор комитета по экологии.

Е. ГИМАДЕЕВА,

корреспондент.

И мы бываем в роли просителей

Сейчас у администрация села, пожалуй, самая сложная пора: пора подготовки всех объектов социально-культурного назначения к работе в зимних условиях. В селе к главе администрации идут как к арбитру в разных спорных вопросах, в первую очередь обращаются за помощью, да и с радостной вестью, бывает, заглядывают.

Чтобы помочь кому-то, администрация села нередко тоже выступает в роли просителя у своего колхоза. Если вы сегодня заинтересовались, как живет наше Еремино, то все равно отдельно о нем нельзя никак говорить. Куда ни коснись — все крепкими узами с Красноярами связано. Половина населения Еремина пенсионеры и за помощью больше сюда к нам, да в

колхоз. А трудоспособные пенсионеры из Краснояра, наоборот, никуда ездили летнюю дойную площадку в Еремино строить. Это Юрий Иванович Фриц, Егор Андреевич Ядыкин, Губерт Карлович Гинтер, Василий Афанасьевич Агафонов, Дмитрий Евсеевич Воропаев (и сейчас работает) и другие.

Там, в Еремино, свои такие активисты есть, как уважаемые Федор Захарович Овчинников, Николай Егорович Лобанов — ветераны войны и труда. А о работающих и говорить не приходится, кто в районе не знает В. В. Петина или З. Ф. Ярохо, медресаторов Н. Ф. Овчинникова, доктору З. А. Шнайдер, за служенного механизатора Н. П. Саморукова и других. Конечно же, люди

КАК ЖИВЕТЕ, ЗЕМЛЯКИ?

стараятся не меньше, чем прежде. Но беда в том, что не все проблемы может решить даже наш колхоз, более-менее стабильно стоящий на ногах.

На настроение людей влияют многие факторы: нерегулярная заработная плата, пустые полки в магазинах райпо и устаревшие промтовары, нестабильность цен. Администрация колхоз старается делать все возможное, чтобы жилось людям лучше. Например, в Красноярской школе рано за крупный ремонт взялись (стены, санузлы, столовая), сделали пробную топку, получили дополнительные средства на покраску. А вот работу детской летней площадки в школе не организовали — эту вину не на одну голову надо положить. Родители волнуются: где

взять школьную форму, слишком дороги канитовары (а в том же красном центре есть реклама о более дешевых). Неужели и этими вопросами заниматься колхозу? И так, спасибо, продукты подешевле выделяют.

Если в Красноярках в садике дела идут неплохо, а заведует им опытный педагог Лилия Петровна Жданова, то в Еремине остро стоит вопрос о его существовании. Ремонт провели, а посещать некому. Еле-еле 10 заявлений собрали, почему-то родители предпочитают безнадзорность хорошему режиму. Потому и сократим кадры.

И в Красноярках, и в Еремине есть хорошие лечебные учреждения, люди не жалуются. Здесь же прекрасные Дом культуры и клуб, но вот

как они работают и идут ли сюда люди? Нужны умелые специалисты. И если в Красноярках Л. А. Тихонова держит дисциплину, проводит дискотеки, танцы, то в Еремине и того нет. Считают, что появилась необходимость в сокращении библиотеки. Посещение их резко упало, и хороший специалист за приличную зарплату совместит труд и в школе, и при Доме культуры, скорректировав расписание.

Вот так и живем, ежедневно мечтая, как бы «выбить» деньги на содержание или проведение того или иного, как бы на часок-другой выпростить в колхозе сварщика или чего-нибудь остро необходимого.

Ю. ГЕРЦОГ,
глава администрации с. Краснояря.

Рассчитываем только на себя

Наша небольшая начальная школа уже готова к приему учащихся. Нынче колхоз выделил материалы и миллион рублей на ремонт котельной и даже столовой, которая не работала из-за несоответствия санитарным нормам. Белили и красили своими силами учителя и уборщицы.

Нас всего то в школе

на 25 ребят два учителя, я и заведующая Нина Сергеевна Овчинникова. Кстати, в ремонт активно помогали ее дочери, Юлия, ученица 11 класса, а Наташа — студентка аграрного университета.

В это лето мы весь июнь занимались с оставшимися ребятами, а раньше такого не было: из детского сада детей при-

водили подготовленными. Конечно же, занимались на участке, обрабатывали картофель.

Детям летом надо отдохнуть, и тут бы нам помощниками должны быть клуб, библиотека, но там и зимой, и летом затишье, никаких мероприятий. Мы же сами с ребятами подготовили праздники «До сви-

дания, первый класс», «До свидания, начальная школа», куда, увы, родители не пришли. Ездили на выступление кукольного театра (правда, тут вместе с завклубом), ходили в походы.

Теперь ждем наших малышей в школу, надеемся, отдохнувших, набравших сил.

И хочется сказать о

нашей уборщице Г. Акелькиной. Плата за труд у нее мизерная, а объем работы огромный да еще уход за цветами. Вся школа у нас в цветах, и даже с помощью детишек управиться непросто.

Т. ВОЛКОВА,
учитель Ереминской школы.

Квас, сигареты и водка.

Большое здание еще нового магазина в Еремине смотрелось сиротливо. Из двух отделов на одном красовался замок, а в другом на продавца читался один покупатель. Небольшую группу ребятшек собрал то ли местный, то ли заезжий коммерсант. Рядом же увесистый замок украшал деревянное помещение прежней торговой точки села.

Сиротками рядом с торговским кооппредприятием и коммерческими магазинами был и этот, ереминский, и центральный, что в Красноярках, магазин, в смысле ассортимента. Не лучших сортов лапша, квас, дорогие сигареты и водка — вот и весь выбор, когда в колхозном магазине в тех же Красноярках широкий ассортимент самых разнообразных продуктов

— хоть там можно свежее печенье, конфеты, да чего-нибудь посуше. Веннее купить.

А уж одеваться и ереминцам, и красноярцам приходится либо то, что предлагает коммерческий филиал от Тройки «Надежды» Н. Наумкина, либо деляя покупки в райцентре, городе с условием наличия денег. То же самое нужно сказать о строительных и

хозяйственных товарах.

23 года отстояла у прилавка в Еремине Любовь Дементьевна Зырянова. Профессиональный опыт у нее богатый, и в магазине чисто, цветы кругом и пусто..., а что она может изменить одна? В магазин райпо не везет пользующиеся спросом продукты — нет денег. Всем давно известно, что это действительно так, но людям в самых отдален-

ных уголках района от этого не легче. Как же, наконец, будет решаться этот наболевший вопрос.

Может быть и правда действовать отдельными кооппредприятиями легче? Но этот вопрос решать, конечно же, экономической службе района, и умным головам от торговли стоит подумать об этом серьезно!

Т. ПОЛОНСКАЯ.

Здесь лучше быть одной семьей

Если кто-нибудь собирается переменить место жительства и особенно на сельскую местность, то в первую очередь интересуется, есть ли там надежное медицинское обслуживание. В Еремине, пожалуй, на этот вопрос положительно ответит каждый. Да и в администрации отметили, что по приезду в село Нины Ивановны Турковой сразу все переменялось. Здесь она всего семь лет, а в целом медработником — 37.

На удивительно, что по натуре человек энер-

гичный, взялась она за дело рьяно. Ведь до того возглавляемая ею в Кустанайской области участковая больница была школой передового опыта, а сама заведующая неоднократно признавалась лучшей по профессии среди фельдшеров. Но одно дело — сделать Нине Ивановны сделать медпункт образцовым, а другое — найти поддержку в этом со стороны хозяйства. Здесь, в «Великом Октябре», все ее замыслы претворил в жизнь Ю. А. Герцог, бывший прорабом, со свои-

ми строителями. И преобразилось бывшее здание школы в такой медпункт, что другим на зависть.

Целый день двери медпункта открыты для ереминцев, ведь сюда идут на прием больные взрослые и дети, женщины — к акушеру, многие — на лечение. Здесь имеются кабинет педиатра, гинеколога, фельдшера, процедурный. В физиокабинете лечатся тубусным кварцем, ингалятором, электрофарезом, УФЧ, соляком, а дополнительно к этому Нина Ивановна может предложить неко-

торые приемы массажа. Для других малых сел подобное так и осталось мечтой. Конечно же, обслуживающиеся здесь около 260 человек довольны и обслуживанием, и фельдшером. Остается решить одну проблему — установить телефон в медпункте.

Медработник старается, заботясь о престарелых и малышах, часто по собственной инициативе навещаясь к хронически больным. Все меньше отказов в Еремине от прививок. В свою очередь и к ней отношение

адекватное, колхоз во всем навстречу идет, продукты по льготной цене она покупает, а сейчас квартиру расширяет, где будет электроотопление. Приятно, когда отношения складываются именно так. И оттого появляется желание быть людям еще более нужной: о чьей-то хорошей дружной семье рассказать в газете, о празднике в селе, забыть тревогу о неблагополучных, пьяных семьях.

Словом, уж если жить в малом селе, то как в одной семье.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Поучились бы у стариков!

ЖИВУТ в Еремине два уважаемых ветерана войны и труда Николай Егорович Лобанов и Федор Захарович Овчинников. О них я и хотела бы хоть немного рассказать читателям районной газеты и обратиться к более молодым: поучились бы у них жить! Вся жизнь и весь послевоенный трудовой путь прошли ветераны бок о бок.

Наверное, когда основывалось Еремино, и появился в нем Лобанов, Николай Егорович уже не помнит, а только мо-

жет сказать, что и родители, и деды, и прадеды жили, кормились на этой земле.

Восемнадцатилетним, в январе сорок третьего, ушел он на войну, а вернулся домой только в пятидесятом, с тяжелыми ранениями, полученными на украинской и польской землях. По тем временам семилетнее образование, что имел Николай Егорович, было большим делом, и пришлось ему некоторое время «погостить» на севере Сахали-

на в роли главного диспетчера железной дороги. А потом была трехгодичная школа по подготовке председателей колхозов, после которой был в родном селе агрономом бригады, только перед пенсией ушел в учетчики.

Вот уже шесть лет живет ветеран один в своем большом, по старинке публичном на века доме. Жена, верная спутница жизни, умерла, дети завели свой семья, но к удивлению любой молодой хозяйки ничто не из-

менилось ни в доме, ни в огороде: аккуратно заправленная постель и вымытая посуда, всегда застеленные чистыми домоткаными половичками, полы, ни соринки в огороде и первые огурчики с грядки, как у добрых односельчанок. А если нужна помощь хозяйству, то пожилой и давно больной человек и на свежую, и отремонтировать летнюю дойку в числе первых.

Под статью ему знатный механизатор Федор За-

харович Овчинников. Не покладая рук трудился он в сельском хозяйстве да еще вырастил и воспитал пятерых детей. Кто, например, не знает его дочь Зинаиду Ярохо, бригадира животноводства, или сына Николая — отличного механизатора и семьянина.

А помогала ему во всем жена Мария Гоглибовна. Ее в селе, правда, кличут Богдановной. Когда умерла у него первая жена да на руках остал-

ся грудной ребенок, то не испугалась женщина войти в эту семью и в прямом смысле слова заменить им мать. До сих пор Овчинниковы — активные помощники колхозу и дома большое хозяйство и огород содержат. Вот у таких бы и училась молодежь! Но коли уж речь зашла о тех, у кого в нашем селе поучиться жить, то расскажу немного о молодой семье Сидоровых.

Н. ТУРКОВА,
медработник.

РЫНОК НА АЛТАЕ: ПЕРВЫЕ ПРИЗНАКИ ЖИЗНИ

Вероятно, многие наши читатели в глубине души продолжают верить, что перестройка российской экономики могла бы пройти без спада производства, путем медленных, постепенных преобразований и вложений дополнительных средств. Эта мысль до сих пор проводится в выступлениях многих депутатов от партий аграрников и коммунистов. Однако мировой опыт показывает: говорить об этом — напрасный труд! И дело даже не в том, что история не знает сослагательного наклонения: «Ах, если бы Горбачев!» или «Вот если бы Ельцин!». На самом деле экономика любой страны неизбежно проходит через подъемы и спады, и каждый спад — серьезное испытание для общества, но одновременно и период, когда происходит его обновление, оздоровление. Экономика России, как мы знаем, сейчас переживает спад. Но есть ли признаки ее оздоровления? Для того чтобы это понять, мы обратились к председателю комитета по экономике администрации края Анатолию Сидорову и, конечно, к цифрам, которые предоставило редакцию «СК» краевое управление статистики.

Спад производства, как сообщил Анатолий Германович, в Алтайском крае продолжается. Физический объем производства по сравнению с первым полугодием прошлого года сократился на 45%. Это больше, чем в других регионах Сибири: например, в Новосибирской и Омской областях, где данный показатель равен 34%. Отсюда и

следствие — снижение доходной части бюджета. За счет доходов, полученных в крае, сегодня пополнился лишь чуть больше одной трети краевого бюджета. Есть и другие цифры, но показателнее здесь все же направления изменений. К сожалению, прошлогодние тенденции в экономике сохранились. Наибольший спад переживает по-прежнему машиностроение, особенно — сельскохозяйственное. Продолжается вымывание наукоемких и высокотехнологичных производств, а значит, конкурентоспособность наших товаров снижается. Увеличивается число несостоятельных предприятий: в течение 5 месяцев нынешнего года с убытком работало 42% предприятий, т. е. почти каждое второе. По данным краевого управления статистики, сумма убытка составила 58,8 млрд. рублей и за три месяца выросла на 23,7 млрд. Очень важно и то, что все меньше капиталовложений в производство. Несмотря на снижение уровня инфляции, долгосрочные капиталовложения почти не делаются. Край в этом году получил всего один централизованный кредит на долгосрочные цели. А статистика говорит, что в этом полугодии в производство было вложено на 53% меньше средств, чем в первом полугодии прошлого года. Иначе говоря, почти не идут обновление и реорганизация производства, происходит износ, старение зданий, оборудования, станков.

Но остановимся на минуту и рассмотрим попри-

стальнее сделанную здесь моментальную фотографию нашей экономики. Что на ней? Унылый пейзаж да покурные действующие лица и исполнители, изображающие собой полную безнадежность и пессимизм? Во многом это, конечно, так. Но может ли сделать верные выводы врач, изучая данные о средней температуре в палате с большими тропической лихорадкой? У кого-то ртуть термометра подскочила до 40, у другого еле доползла до 35, а в среднем — что? Пациент пошел на поправку? И вправе ли мы делать выводы о состоянии экономики, опираясь только на средние, пусть даже очень добросовестно собранные данные? В комитете по экономике попробовали сделать более глубокий анализ, и оказалось, что в отдельных отраслях производство не только не снижается, но, напротив, увеличивается.

А. Сидоров рассказал, что, несмотря на спад в перерабатывающей отрасли, заметно увеличилось производство растительного масла. Появились довольно многочисленные маленькие цехи, которые дают до 40% масла. И такую противоречивую картину можно наблюдать не только в переработке. К примеру, статистика показывает общий спад промышленного производства. Тем не менее часть предприятий — хотя, надо признать, и небольшая — адаптировалась к современным условиям. Среди тех, кто успешно работает, — например, завод геофизической аппаратуры (г. Барнаул), «Электронеч» (г.

Бийск). Также трудно дать однозначную оценку состоянию сельского хозяйства. С одной стороны, в коллективных хозяйствах стали меньше сажать картофеля и овощей, но, с другой стороны, на личных подсобных участках их посадки заметно возросли (на 23 и 56%).

Другой пример — фермерство. Трудности, с которыми сталкиваются фермеры — это вполне понимают в комитете по экономике, — способны оттолкнуть от такого образа жизни очень многих. И все-таки число фермерских хозяйств сейчас фактически стабилизировалось и даже немного выросло с начала года (на 1 июля у нас в крае насчитывалось 6983 таких хозяйств). Авантюристы и романтики в фермеры уже не идут. И несмотря на все волнения, посев пшеницы был проведен, а площади под мягкой пшеницей не только не уменьшились, но даже увеличились (на 233,1 тыс. га, или на 10%). Да, сегодня выводят из посева твердую пшеницу, меньше сеют ячмень, гречиху, просо и сахарную свеклу. Но это вполне объяснимо: спрос на них резко упал, а в хозяйствах, наконец, начинают понимать, что главное — не произвести, а продать!

И все-таки к каким выводам мог бы привести внимательный взгляд на эту экономическую картину, нарисованную совместными усилиями комитета по экономике и краевого управления статистики? Говорить о том, что в нашей экономике уже заработали рыночные силы, ведущие к ее оздоровлению, боюсь, еще

слишком рано. То, что не всем сегодня плохо, может и означать, что мы просто не дошли до нижней точки спада. Но факт, что простой предприниматель — а в июне их не работало 94 — все в большей степени был связан с отсутствием спроса на их продукцию, свидетельствует о том, что в нашей неповоротливой, монополизированной экономике уже происходят медленные сдвиги. Она уже не планирует, но еще не рыночная, эта экономика, но в ней начинает ощущаться слабое «биение сердца». А это не может не подталкивать предприятия активно искать покупателей, двигаться в направлении наибольшего спроса. Сегодня эффективно работают те предприятия, которые верно нащупали и спрос, и цены. Но ведь все эти 94 предприятия именно стояли, так и не найдя покупателей на свою продукцию! Они не снижали цены, не меняли профиль, не уменьшали издержки производства и не закрывались. Иначе говоря, механизмы очищения экономики от неэффективных производств по-прежнему не работают. А поэтому фактически отсутствуют стимулы к реорганизации производства. И в экономике в целом, как и в отдельных отраслях, мы видим проявление одного и того же явления — симптомы болезни — значит, загонять ее внутрь. А роль скоро глубинные причины болезни не устраниваются, обострение — причем в самой резкой форме — неизбежно.

Н. СКАЛОН,
экономический обозреватель «СК»
«Свободный курс» № 30.

Кому В мороз будет тепло?

— Пока нам не хватало двести тонн угля, — начал свой отчет на заседании штаба районной администрации главный инженер Троицкого ХПП Сергей Жуков. — А вообще к зиме готовим котельную. Можем запустить ее в работу хоть сегодня. Завезено сто тридцать тонн угля.

— А как с домом, что по улице Чкалова, 18?

— Плотники через неделю выйдут из отпуска и отремонтируют.

Оказывается, дом этот принадлежит ХПП. В прошлом году его жильцы ходили-ходили, чтобы помочь в ремонте крыши. Но крыша осенью текла, да и весной тоже. Вот и сейчас лето на исходе, а к ремонту не приступали.

— У нас котельная готова к работе, — доложил членом штаба заместитель начальника Троицкого автотранспортного хозяйства Евгений Поползин. — Но пока нет ни грамма угля — не на что купить, хотя нам должны десять миллионов рублей. Как только поступят деньги, будем вывозить уголь прямо с Кузбасса. Он для нас не обойдется дешевле.

— Всегда холодно на автовокзале. Что вы предприняли, чтобы нынче было тепло? — задал острейший вопрос Б. Б. Турлов, который проводил штаб.

— Мы там установили восемь электроплит. Думаю, этого будет достаточно.

На заседании штаба приглашали представителя Троицкого психонтерната, но дожидаться его не смогли.

Как сообщил нашему корреспонденту начальник районного узла федеральной почтовой связи В. У. Бердников, почти все почтовые отделения готовы к работе в зимних условиях. Лишь на Вершининском отделении следует сделать печь. Нужен ремонт котельной на Куличинском отделении связи. К тому же сюда пока не завезено топливо.

В редакцию позвонила председатель Троицкого бюро ВОС В. Л. Стаценко:

— Всем инвалидам по зрению села Троицкого выделили дрова по льготным ценам. Глава администрации Л. В. Герасимова изыскала средства на приобретение топлива для инвалидов Ф. З. Сухоруковой и Натальи Герасименко.

На заседании штаба был поднят вопрос готовности к зиме культпросветучреждений. Председатель комитета по культуре Н. А. Шагрова проинформировала о том, что полностью готовы к работе в зимних условиях Троицкий народный дом, районная детская библиотека, Загайновский СДК. Остальные культпросветучреждения находятся в стадии текущего ремонта.

▲ БЛАГОУСТРОЙСТВО НАШИХ СЕЛ

ПО ПОМОЙКАМ МЫ ПРОЙДЕМ, ЧЬИ СЛЕДЫ МЫ ТАМ НАЙДЕМ...

(Рейд администрации, милиции, санэпиднадзора и редакции)

Тронувшись в путь, рейдовая бригада шутливо примерно в этом духе, женская ее половина печально констатировала: «Тупфи жаль...» А что же, собственно говоря, вынуждает нас всех: администрацию села, санэпидстанцию, милицию и редакцию — периодически отправляться в не столь уж блистательный вояж?

Да, порой приходится слышать упреки сограждан, что, мол, от нечего делать ходят, где не следует. Ну, лежит себе мусор на задворках и пусть лежит, ну, заросли полянью-лонухами по самое выше некуда, да и ладно. Что тут ответить? Лекцию о зареде да о мухах, ее разносящих, прочтешь? Или о детках, играющих на мусорных кучах, напомнишь?

Рейдовая бригада уверена, многие из наших читателей не то что ни разу не бывали в сих значных местах, но даже и не представляют, где они находятся и как выглядят. А вот самая небольшая часть нашего населения знает и не скупясь, периодически сор из

собственного дома сюда добавляет.

Выход, наверное, один. У каждой из подобных помоек замаскировать в кустах по милиционеру, и пусть он за руку поймает несуюнов и по всей строгости имеющихся законов накажет. Вернее, наказывать будет администрация села, это в ее компетенции.

А пока приглашаем наших читателей на заочную экскурсию. Посмотрите направо. Здесь вы видите (если увидите) здание художественной мастерской. Нет-нет, это вовсе не укроп, не петрушка с сельдереем у Крылья. Это возвращенные гряды неопознанных нами растений, выведением которых занимаются в свободное время свободные художники. А уж густы посевы, что твоя роза, колокольчик, семяна должно на всю округу хватить.

Рядом, по Комсомольской, 37, тоже живут энтузиасты-ботаники, тоже облопушились по самые окна. К сожалению, рейдовой бригаде не удалось выявить, на чье же окошко падает самая мощная

тень от сорняков.

Теперь свернем за угол и посмотрим налево. У магазина «Импульс» неплохие палисадники: один — ухоженный, а другой — ну, прямо всю картину портит. А еще не установлена урна для мусора, но хозяева вклятвоприсягнули, что устроят оплошность.

Не спешите смотреть направо, спешите посмотреть на здание, ранее принадлежавшее связистам, а теперь... ну очень многим и разным структурам. Но живут они все, это мы отметили, дружно, и не возникает разногласий, куда же сыпать мусор: валият в общую кучу, прямо у котельной, авось, сойдет за строительный мусор. Правда, не в ногу шагает коллектив магазина «Ольга», те свои отходы складывают у своего крыльца.

Рейдовая бригада, посоветовавшись, штраф выписала каждому руководителю организации, расположенных в данном здании.

Претензии к киоску «Союзпечати», к киоску предпринимателя Г. Курочки: сорная трава, му-

сор, отсутствие урны.

А теперь, уважаемые читатели, пройдем через площадь напрямик к аптеке. За ней с одной стороны буйствует полынь-трава, а с другой — любимое место бомжей и аккуратных хозяек. Первые тут предпочитают закусывать, лежащие остатки трапезы об этом свидетельствовали. А вторые, не желая скапливать сор да хлам в собственных дворах, несут его сюда. И валият, и валият.

Хозяйка аптеки Н. Гафенко привела свидетелей, которые собственноручно подписались под документом, удостоверяющим, что одна из таких хозяек Л. Могильникова, уборщица районной администрации.

Перед нами уходящая в даль улица Пушкина. Отсюда, с площади, прекрасно видны заросли некультурных пыльных сорняков у базы райпо. Но! Свалка (историческая свалка!), украшавшая многие и многие времена тыл районных магазинов, исчезла! Остался лишь самый скромный след на земле, который время непременно сотрет.

Небольшое замечание у магазина «Клен» — штраф владельцу. Наше путешествие подходит к концу. Последняя остановка у ресторана. Вот сюда, сюда, за заборчик, направо. О! Фу! Какая свалка! И чего тут только нет! Ну да ладно, коли уж господин В. Рау не любит порядок, это еще не значит, что это нравится всем. А посему — предъявим свои претензии. Правда, пока заочно.

Вот и все. А теперь — мойте руки тщательно. Оботрите обувь. Ах, каблучок ободрала о гвозди да проволоку. Ничего, мы тоже,

А. КОЧЕТОВ,
землеустроитель администрации села,
Л. ПАШИННИНА,
секретарь администрации села,
А. БАБИЧЕВ,
А. БУРАКОВ,
милиционеры ППС,
В. ЧЕЧЕРОВА,
пом. санитарного врача,
Т. ЕЛИЗАРЬЕВА,
корреспондент газеты.



Примите поздравления, Людмила Дмитриевна!

С 35-м юбилеем поздравляем
дорогую мамочку и бабушку

Людмилу Дмитриевну ВОРОНЕЖЦЕВУ.

Низкий поклон тебе, милая мама,
Всех ниже поклонов земных,
Целуем морщины и шрамы
На добрых ладонях твоих!
Добрая, милая, славная
Помни, что возраст — не самое главное,
Главное — счастье,
И мы без сомнения
Желаем тебе его
В день твоего рождения.
Дочь, зять, внук.

С 55-летним юбилеем поздравляем
дорогую сестру

Людмилу Дмитриевну ВОРОНЕЖЦЕВУ.

Что пожелать тебе, родная?
Терпенья, радости, добра.
Ведь жизнь сложна, и надо верить —
Придет заветная пора
Будь правдивой, будь красивой,
Здоровья, счастья Бог пошлет!
Сестра, зять.

Поздравляем милую и глубокоуважаемую
Людмилу Дмитриевну ВОРОНЕЖЦЕВУ
с 55-летним юбилеем.

Прошла еще одна ступенька жизни,
И нет возможности ее остановить.
Пусть будет счастье и здоровье,
Желаем столько же прожить.
Таня, Мария, Зоя Никандровна, Эмма, Вера,
с. Хайрюзовка.

С юбилеем поздравляем дорогую тетью,
и бабушку
Людмилу Дмитриевну ВОРОНЕЖЦЕВУ.

Пусть жизнь улыбается чаще тебе
И мимо проходят невзгоды,
Большого здоровья желаем тебе
На долгие, долгие годы!
Семья Бирюковых и Куприна А. Н.

С юбилеем поздравляем родненную нашу тетью
Людмилу Дмитриевну ВОРОНЕЖЦЕВУ.

Желаем счастья и здоровья,
Улыбок, света и тепла,
Чтоб бурям, бедам и ненастью
Закрылись двери навсегда.
Семьи братьев Павловых,
с. Чернасово, Кытмановского района.

Мечтаю о кругосветке

В детстве все о чем-то мечтают. Но так жизнь устроена, что мечты сбываются у очень немногих. У меня в детстве была мечта — объехать на велосипеде вокруг земного шара. Пока работал, и помнить об этой мечте не помнил. А вот вышел на пенсию, — я, правда, еще молодой, — всего 36 лет, — так загорелся идеей снова. Да, признаться, мне надоело смотреть на мир глазами телерепортеров из передачи «Клуб путешественников». Захотелось и самому кое-что повидать. И я решил. Добрался до Владивостока, сел в седло велосипеда и покатил в неизвестность.

Километры решил не считать, коллекционную только впечатления. Их оказалось столько, что не переварить.

Организм свой теперь сравниваю с авиационным термометром — «всепогодный». За месяц был об-

лаская всеми простестями — и солнце, и снег, и град, и дождь. Реагировал соответственно: обгорал, замерзал, губы превратились в сплошную коросту. Поначалу переборщил с нагрузкой. Ну а теперь вроде бы пришел в норму. Пройдено Приморье, Забайкалье, нахожусь между Иркутском и Красноярском. В пути встречался с разными людьми. Многие оказывали помощь, но находились и такие, что отказывали в кружке воды. В целом же впечатление от духовного настроения людей сложилось довольно тягостное: много пьют, ни во что не верят. Это самое страшное. Хочется помочь людям реально, а как это сделать, пока не знаю. Если кто-то хочет со мной общаться или что-то посоветовать, пишите по адресу: 684011, Камчатка, г. Елизово, б. Кириллин ключ, д. 3, кв. 3. Валерию Гольцеву.



Поздравляем с днем рождения маму и бабушку
Марию Константиновну ЕЛИЗАРЬЕВУ!

Пусть жизни каждое мгновенье
Несет все то, что хочешь ты.
Пусть материнское терпенье
Взрастит чудесные плоды.
И дом пусть полнится родными,
Единственными голосами,
И внуки будут пусть такими,
Как были в молодости сами.

Сын, сноха, внук Денис.

Поздравляем с днем рождения
нашу дорогую и любимую
ДРАБКОВУ Веру Афанасьевну.

Будь счастлива всегда, люби и снег, и ветер,
Пока идут твои года, пока жива на свете.
Иного счастья в мире нет и выше нет награды,
Чем доброты оставить след
В сердцах живущих рядом.

Муж, дети, родственники.

От всей души поздравляем с днем рождения
нашего дорогого
ИВАКИНА Андрея.

Пожелать хотим так много,
Что всего не перечтешь.
Счастья самого большого,
Что на этом свете есть.
Желаем крепкого здоровья,
Друзей за праздничным столом,
Пусть будет жизнь твоя согрета
Семейным счастьем и теплом.
Жена, сын Виталик, дочь Алена, семья Шмалыц.

СЕМЬЯ ВРАЧЕЙ (3 чел.) снимет квартиру
(т. 22-8-32).

ПРОДАЕТСЯ 2-комн. квартира или меняется
на особняк (Микрорайон, 2-9).

ПРОДАЕТСЯ ДОМ ул. Октябрьская, 86.

ПРОДАЕТСЯ стельная телка, теленок 6 мес.
(60 лет Октября, № 57).

ПРОДАЮТСЯ корова, телята (Киевская, 58).

ПРОДАЕТСЯ новый дом 9×10 (вода, туалет
в доме, все надв. постр.) Обращаться: Киев-
ская, 14.

ПРОДАЕТСЯ авт. «Нива» 1981 г. в (Киев-
ская, 14).

В СВЯЗИ С ПЕРЕЕЗДОМ ОДАЕМ в хоро-
шие добрые руки немецкого дога по кличке
Гед (возраст, 6 мес., окрас черный). Обращаться:
д. т. 22-7-10.

▲ МГНОВЕНИЯ

И ПРИХОДЯТ ГРИВАСТЫЕ КОНИ...

Есть такое место на земле, Беловодье называется. То ли явь, то ли выдумка. Спроси у знающих, ответят непременно не то, что ожидаешь: одни его мыслят в одном краю, другие — в другом. А разгадка проста: у каждого оно внутри и в нужный момент, как невидимый допусту град Китеж, вдруг вырастает перед мысленным взором, материализуясь до совершенного правдоподобия. Мое Беловодье...

...Озеро зовется необыкновенно ласково: Саввушки. И деревня чуть в стороне так же. То ли лед, седой, как лунь, проживал тут давно, то ли...

Между скал неожиданно покажется лоскутик неба, отраженный в тихих водах. И исчезнет на десятки минут. И снова только дорога, только ожидание встречи.

И вот оно показалось полностью: большое, сияющее, почти круглое озеро. Но не так-то сразу подпустит к себе, обманчивы метры от дороги до близких берегов: еще ехать да ехать. И уж рядом когда будешь совсем, то в болотинку, то в неудобь угодишь,

прежде чем к воде подступишь.

И горы коричнево-зеленые склонятся над тобой, и израненные холодными ветрами деревца прошелесят что-то, и змейка-невеличка гордо посмотрит на незванного гостя с нагретого солнцем валуна, и птицы тучей метнутся туда-сюда.

Сладка горная малина, крепка клубника-ягода, нежны и терпки листочки заячьей капусты, свежа вода из родника. А в стороне от озера, там, где пологий спуск к деревне, гречица цветет. Миллионы и миллионы крохотных розоватых лепестков — словно с неба упала ранняя зорька.

Высоки стебли, рукой их гладишь и все идешь и идешь, опускающая, как все громче начинает биться сердце, то ли воздух тут, на гречишном поле, совсем иной, то ли спуск слегка утомил. Великолепно озеро ночью. Вскрики ночных птиц, падающие порой звезды, целый сонм шорохов и всплесков, скрипов и шелестов.

И приходят гривастые кони...

Т. ЕЛИЗАРЬЕВА.



НАРОДНЫЙ ЛЕЧЕБНИК

Головная боль. Столовую ложку травы зверобоя залить стаканом кипятка, кипятить 15 минут, процедить. Пить 1/4 стакана 3 раза в день.

Сок свежего картофеля по 1/4 стакана пьют при систематических головных болях.

Свежий сок черной смородины пить по 1/4 стакана 3 раза в день при сильных головных болях.

Свежую лимонную корку (диаметром 2-3 см) очистить от белой мякоти, приложить к вискам влажной стороной и поддерживать так некоторое время. Если на коже образуется красное пятно, смазать вазелином.

Для снятия головной боли можно использовать полоску из мягкой шерсти шириной 7-8 см. Спереди она должна прикрывать брови, а сзади проходить под затылочным бугром.

Горчичники (натертый на терке хрен или редька) накладывают между лопатками или в области затылка (ниже волосистой части головы), на область икроножных мышц.

ПТП «Современник» новая партия зимней одежды:

ПАЛЬТО ЖЕН. — 120 т. р.,
ПАЛЬТО ДЕВ. 26-34 р-ры — 45-55 т. р.,
ПАЛЬТО МАЛЬЧ., 30-34 р-ры — 45 т. р.,
ШУБКИ ДЕВ., иск. мех. — 50 т. р.,
А ТАКЖЕ
ДЕТ. СПОРТ. КОСТ. («жатка»), р-ры 30-38, — 28 т. р.,
ШКОЛЬН. КОСТЮМ, 30-36 р-ры — 35 т. р.,
ПАЛЬТО ЖЕН. смесов. — 55 т. р.,
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ТРИКО-ТАЖ: трико х/б, майки, футболки, плавки — по умеренным ценам.
ВАС ЖДУТ ПО АДРЕСУ: ул. Линейная, 54 (вход со двора) с 9 до 17 часов, перерыв с 14 до 15, т. 22-6-37.

Срочно!

Детсад «КРЕПЫШ» (№ 6)
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
в 1-й класс. Обращаться к заведующей (телефон 21-3-98).

ВЛАДЕЛЬЦАМ ПОКОСОВ на территории администрации с. Петровка необходимо произвести доплату за покосы. Просьба установить фишки-указатели на своих покосах.

КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД ЗАКУПАЕТ МЯСО:
говядину по 1800, свинину по 2000 рублей за килограмм.

УЧРЕДИТЕЛЬ —
администрация
Троицкого района.

АДРЕС

659840, с. Троицкое,
Алтайского края,
улица Линейная, 64

ТЕЛЕ-
ФОНЫ:

Редактор — 22-2-65, зам. редак-
тора и отдел писем — 22-3-75,
бухгалтер и ответсекретарь —
22-5-75.

Редакция работает еже-
дневно, кроме субботы
и воскресенья с 9
до 17 часов.

За редактора
Г. И. ЛУГОНИНА.